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Η Παναγία της Κέλλης ελπίδα και προστασία των 
πιστών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα τιμήθηκε στην ενορία της Κέλλης η εορτή της 
Καταθέσεως της Τιμίας Εσθήτος της Υπεραγίας Θεοτόκου και η 
σύναξη της Ιεράς και Εφεστίου Εικόνος της Παναγίας της 
Κέλλης. Πλήθος πιστών κατέκλυσε τον ιστορικό Ναό, όπου 
τελέστηκε την Τρίτη 1 Ιουλίου ο πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ειρηναίου.

Στην ομιλία του του ενώπιον των πιστών και των τοπικών αρχών, ο Μητροπολίτης 
μας μίλησε για τη Θεοτόκο ως Μητέρα όλου του κόσμου, αλλά και ως Μητέρα του 
καθενός προσωπικά. «Στον πόνο σου, στον φόβο σου, στο αδιέξοδό σου, η Παναγία 
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είναι η μόνη που μπορείς να κοιτάξεις χωρίς να φοβηθείς.», τόνισε. Και προσέθεσε: 
«Δεν είναι ένα πρόσωπο στο τέμπλο. Είναι η σάρκα της σιωπής, η καρδιά της 
υπακοής, η πηγή της ενότητας της Εκκλησίας και η αγκαλιά του Θεού στον 
άνθρωπο».



Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε πως η Εσθήτα δεν είναι απλώς ύφασμα· είναι 



ύφανση πίστης, δάκρυα μητρικά, ανάσα ελπίδας. «Όπως η μάνα σκεπάζει το παιδί 
της, έτσι και η Παναγία μας σκεπάζει με την Τιμία Εσθήτα Της», σημείωσε με 
συγκινητική απλότητα.

Κεντρική θέση στην ομιλία κατείχε η Ιερά και Εφέστια Εικόνα της Παναγίας της 
Κέλλης, η οποία φυλάσσεται στον ιστορικό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και 
αποτελεί σημείο πνευματικής αναφοράς για ολόκληρη την περιοχή. Ο 
Μητροπολίτης μας την αποκάλεσε «Παναγία των δακρύων και των θαυμάτων» και 
κάλεσε τους πιστούς να ανανεώσουν τη σχέση τους με τη Μητέρα του Κυρίου όχι 
μόνο με εξωτερικές εκδηλώσεις, αλλά με πνευματική επιστροφή, μετάνοια και 
καθαρή καρδιά.

«Δεν ζητάμε από την Παναγία θαύματα για να συνεχίσουμε όπως είμαστε· ζητάμε 
φως για να αλλάξουμε», τόνισε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης. Και συμπλήρωσε: 
«Η Παναγία ως μητέρα δεν κουράζεται ποτέ να μας περιμένει. Ακόμα κι αν όλοι σε 
ξεχάσουν, εκείνη σε θυμάται με το όνομά σου. Η προσευχή της είναι η ζεστασιά 
της Εκκλησίας.»

Κλείνοντας τον λόγο του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να “ντύσουν” την 



ψυχή τους με το πνευματικό ένδυμα της Παναγίας την καθαρότητα, την 
ταπείνωση και την προσευχή. «Η Εσθήτα της Παναγίας δεν είναι μουσειακό 
κειμήλιο. Είναι ζωντανό κάλεσμα να ενδυθούμε φως, πίστη και ελπίδα», τόνισε. Και 
έκλεισε με την πατρική ευχή: «Ας μη μείνει καμία καρδιά χωρίς σκέπη. Η Παναγία 
της Κέλλης να σκεπάζει τον ευλογημένο τόπο της Δυτικής Μακεδονίας, την 
πατρίδα μας και ολόκληρο τον κόσμο».


